Recorréncias e arredondamento

Divisdo e conquista leva a recorréncias como:

Em geral:

T(n) = gu(n) T(h1(n)) + - -+ gk(n) T (hi(n)) + £ (n)

onde, para todo 7, 0 < h;j(n) < n, tudo para n > ng (algum ng dado).
Os valores iniciais T(0), T(1),..., T(no — 1) também s&o dados.
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Uma hipébtese

Suponha que:
Para n > ng,

todas as funcbes gj, h;, f sdo ndo decrescentes,
e gi(n) > 0.

Ent3o, segue por inducdo que
T(n) é ndo decrescente,
desde que isso valha para n < ny.
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Numeros especiais

As vezes existe uma sequéncia de inteiros
m<n<n<...

que s30 especials para essa recorréncia, no sentido que
para todos i, j

hi(nj) = nj—1

E ai temos a recorréncia

T(n;) = lg(nj) + - + gk(n)] T(nj-1) + f(nj)
No que essa solu¢do particular ajuda o caso geral?
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Do particular para o geral

Defina

S(n) = min{nj|n; > n}
L(n) = max{nj|n; < n}

Ent3o, segue imediatamente que

T(L(n)) < T(n) < T(5(n))
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que pode ser mais facil de resolver, definindo t(j) = T(n;).
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Exemplo, do Mezrce-Sorr

Nidmeros especiais:

Ent3o,

t(0) =0, t(j)=2t(j—1)+c

E, pelo método da substituigdo:
t(j)=c2j= cnj lgn;
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Completando
Neste caso, S(n) = 2871, logo
T(n) < c2M"8"1 [ign]
Mas [lgn] < lgn+1, logo, 2/'"€"l < 2n e
T(n) <2cn(lgn+1) = 0O(nlgn)

Como L(n) =2U'87) um argumento analogo leva a

T(n) > snllgn 1)

de onde segue que

T(n) =O(nlgn)
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